

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шарофзода Маъруджона
Обида «Философия медицины Абу Бакра Закарийа ар-Рази»,
представленной на соискание ученой степени доктора философии
PhD доктора по специальности 6D020100 – философия (6D020102
- история философии)

Автореферат диссертации Шарофзода М.О. представляет собой весьма удачное по смысловой насыщенности изложение основных задач, идей, проблем и структуры исследования, посвященного к философии медицины видного таджикского мыслителя Абу Бакра Закарийа ар-Рази.

Важность и актуальность темы, избранной автором соответствует весьма сложным проблемам, истории и философии медицины как процессу всемирному историческому в его диалектическом единстве и многообразии, создание целостной картины развития медицинских знаний и деятельности в средние века. Актуальность темы диссертации также заключается к изучению малоисследованных периодов истории и философии медицины таджикского народа. Автор отмечает, что в творческом наследии Абу Бакра Закарийа Рази, особенно в его медицинских взглядах, сохраняются не изученные проблемы. Поэтому изучение его наследия способствует не только повышения медицинских знаний, но и способствует повышению национальной самоидентификации и самосознания нашего народа.

Таким образом, в автореферате довольно убедительно обосновывается актуальность исследования, приводится впечатляющий перечень авторов, внесших вклад в изучении философских и медицинских взглядов мыслителей средневекового Востока. Автор диссертации разделяет научную литературу по данной проблеме на несколько групп. Это – авторы, которые изучают произведения исламских средневековых мыслителей, занимавшихся вопросами медицины, в том числе Закарийа Абу Бакр ар-Рази; авторы которые изучали не только философские проблемы ар-Рази, но их исследования касались некоторых вопросах философии медицины ар-Рази. По убеждению автора, не наблюдается конкретное исследование, в которых бы рассматривались философские подходы к осмыслению медицины ар-Рази.

Далее в тексте автореферата характеризованы объект, предмет, цель и задачи исследования, теоретическая и методологическая основа,

научная новизна, основные положения, выносимые на защиту, теоретическая и практическая значимость исследования. Приведены также сведения об апробации полученных диссертантом результатов.

Вторая часть автореферата представляет собой сокращенное содержание диссертации. Таким образом, в автореферате представлены все содержательные части, которые являются обязательными для научных текстов такого рода. Текст автореферата изложен грамотно, он отличается сжатостью, правильным соотношением специально – терминологической лексики. Смысловые части автореферата изложены пропорционально и связаны между собой логически, семантически и идейно. Прочтение автореферата позволяет судить о том, что диссертация Шарофзода М.О. представляет собой самостоятельное исследование, выполненное на серьезном научном уровне.

Помимо достоинств в работе встречаются и некоторые недостатки, однако, не влияют на общее благоприятное впечатление работы. Автореферат выполнен на высоком научном уровне, в ней присутствуют элементы научной новизны, и результаты исследования соответствуют поставленным задачам.

Таким образом, автореферат диссертации Шарофзода М.О. является завершенной научной работой и полностью соответствует требованиям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней и званий» ВАК при Президенте Республики Таджикистан, (утверженного Постановлением Правительства Республики Таджикистан № 505 от 26 ноября 2016 года), и его автор достоин присуждения ученой степени доктора философии PhD, доктора по специальности 6D020100 – философия (6D020102 - история философии).

**Ректор Исламского института им. Имама Аъзама-
Абуханифы, кандидат философских наук, Зокирзода Н.М.
Республика Таджикистан, Г. Душанбе, ул. *Бонифи*
Шодмони 58/1
Тел: +992 224-13-78.
email: nusrat68@mail.ru**

**Подпись кандидата философских наук,
Ректора ИИТ им. Имама Аъзама Зокирзода Н.М.**

Заверяю

**Начальник ОК ИИТ им. Имама Аъзама Абуханифы,
Имама Аъзама Абуханифы,**

10.09.2023



Джомадов Х.А.